

Οκτώβριος 2017

Έτος 16<sup>ο</sup> Τεύχος Νο 40

### BEΘ: Λουκέτο σε περισσότερες από μία βιοτεχνίες την ημέρα

Χαμένη στα ευχολόγια για ανάπτυξη, στις υποσχέσεις και στην έλλειψη ουσιαστικού σχεδίου για την ανάκαμψη της οικονομίας εξακολουθεί να είναι η μικρομεσαία επιχειρηματικότητα που από την αρχή του έτους μόνο πληγές μετρά. Όπως προκύπτει από το μητρώο του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, από την αρχή της τρέχουσας χρονιάς μέχρι και τις 30 Σεπτεμβρίου σε αναστολή εργασιών οδηγήθηκαν 450 επιχειρήσεις, ενώ έναρξη πραγματοποίησαν μόλις 273 επιχειρήσεις. Παρά το γεγονός ότι τα στοιχεία εννέαμηνου του 2017 είναι βελτιωμένα σε σχέση με το αντίστοιχο περσινό διάστημα εντούτοις η αιμορραγία, στην ήδη συρρικνωμένη αγορά, εξακολουθεί να υφίσταται χωρίς να διαφαίνεται αχτίδα φωτός στο τούνελ της ύφεσης. Ενδεικτικό της κατάστασης είναι ότι στο διάστημα Ιανουαρίου – Σεπτεμβρίου της χρονιάς που διανύουμε, κατά μέσο όρο 1,6 επιχειρήσεις, ανά ημέρα, αποχαιρέτησαν την ενεργό δράση, αδυνατώντας να ανταπεξέλθουν στις υποχρεώσεις τους. Ωστόσο, και παρά τα δυσόλινα μηνύματα λίγο πριν την ολοκλήρωση του 2017, θα πρέπει να σημειωθεί ότι την περίοδο Ιανουαρίου- Σεπτεμβρίου του τρέχοντος έτους οι διαγραφές έναντι του αντίστοιχου περσινού διαστήματος, οπότε και έκλεισαν 595, ήταν μειωμένες, σημαντικά, κατά 24%. Την ίδια ώρα οι εγγραφές των λίγων γενναίων που αποφάσισαν να επιχειρήσουν ήταν αυξημένες έναντι της αντίστοιχης περιόδου του 2016 –πέρυσι έκαναν έναρξη 252- κατά 8,3%. Αξιοσημείωτο είναι ότι παρά τα συνεχιζόμενα λουκέτα στις ατομικές επιχειρήσεις, οι νεόκοποι στον επιχειρηματικό στίβο κατά την πλειονότητα τους επιλέγουν τις εν λόγω επιχειρήσεις (174 επί συνόλου 273 εγγραφών). Είναι χαρακτηριστικό ότι κατά το συγκεκριμένο διάστημα ρολά κατέβασαν 328 ατομικές επιχειρήσεις, ενώ ένα χρόνο πριν ο αριθμός τους άγγιζε τις 450. **Ασύμφορες 323 επιχειρήσεις.** Ασύμφορες κρίθηκαν 323 επιχειρήσεις, ενώ ένα χρόνο νωρίτερα ο αριθμός των ασύμφορων ήταν 406. «Η αρνητική κατάσταση που επικρατεί στο μικρομεσαίο επιχειρείν, μεταφράζεται μέσα από τις εγγραφές και διαγραφές των βιοτεχνιών της Θεσσαλονίκης. Η αιμορραγία στον επιχειρηματικό κόσμο συνεχίζεται, η ιδιωτική πρωτοβουλία βυθίζεται και οι ιθύνοντες αποπροσανατολίζουν την κοινή γνώμη σφυρίζοντας αδιάφορα και μεταπορίζοντας το δημόσιο διάλογο σε άλλα ζητήματα, συχνά ήσσονος σημασίας» σημειώνει ο πρόεδρος του BEΘ και α' αντιπρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Παναγιώτης Παπαδόπουλος, υπογραμμίζοντας ότι «η ακολουθούμενη οικονομική πολιτική της κυβέρνησης με την ανελέητη φοροαίλαπα και την ανυπαρξία σχεδιασμού για την παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας, καταστρέφει την επιχειρηματικότητα, έχει αρνητικές επιπτώσεις σε κάθε εργαζόμενο, προκαλεί στρέβλωση στη λειτουργία της αγοράς και οδηγεί σε αδιέξοδο και τις υγιείς επιχειρήσεις». «Αυτό που πρέπει να γίνει κοινός τόπος δανειστών και κυβέρνησης είναι ότι η Ελλάδα θα μπορέσει να μπει σε αναπτυξιακή τροχιά μόνο με στοχευμένες παρεμβάσεις και όχι με υποσχέσεις που δεν τηρούνται και φόρους» αναφέρει ο πρόεδρος του BEΘ, καταλήγοντας ότι «πρέπει να στηριχθεί η ιδιωτική πρωτοβουλία καθώς αυτή προσφέρει θέσεις εργασίας, ενισχύει την παραγωγική διαδικασία και, αναμφίβολα, τα δημόσια έσοδα».



### Νέες ανταποδοτικές υπηρεσίες ΚΕΕ προς τις επιχειρήσεις – μέλη των Επιμελητηρίων

Σε νέα τεχνολογική εποχή περνούν τα Επιμελητήρια προσφέροντας εξειδικευμένες υπηρεσίες στα μέλη τους και ανοίγοντάς τους έτσι εύκολους δρόμους, τόσο για τη χρηματοδότησή τους από κοινοτικά και άλλα προγράμματα όσο και για την ανάπτυξή τους στη σύγχρονη εποχή της εκπαίδευσης. Πιο συγκεκριμένα, η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδας προσφέρει στο σύνολο των ελληνικών επιχειρήσεων-μελών των Επιμελητηρίων δύο νέες πρωτοπόρες τεχνολογικά υπηρεσίες. Πρόκειται για την υπηρεσία εύρεσης επενδυτικών προγραμμάτων και την υπηρεσία ηλεκτρονικής (εξ αποστάσεως) εκπαίδευσης.

Η υπηρεσία εύρεσης επενδυτικών προγραμμάτων στοχεύει στην έγκυρη και έγκαιρη ενημέρωση των ενδιαφερόμενων επιχειρήσεων σχετικά με τα διαθέσιμα χρηματοδοτικά μέσα. Πρόκειται για μια ολοκληρωμένη διαδικτυακή πλατφόρμα παροχής διαδραστικών υπηρεσιών (<http://investmenttools.uhc.gr/>), στην οποία οι επιχειρήσεις θα μπορούν να ανατρέχουν για να αντλούν όλες τις αναγκαίες πληροφορίες για όλα τα νέα επενδυτικά προγράμματα και προγράμματα απασχόλησης, όπως και όλες τις προϋποθέσεις ένταξής τους σε αυτά. Λόγω της διαδραστικότητας της πλατφόρμας ο επιχειρηματίας –χρήστης θα έχει τη δυνατότητα να εισάγει στην πλατφόρμα το επιχειρηματικό του προφίλ και να ενημερώνεται εξειδικευμένα για τα προγράμματα που ταιριάζουν στην επιχείρησή του. Σημειώνεται ότι σε περίπτωση ανάρτησης νέων επενδυτικών προγραμμάτων το σύστημα αυτόματα αναζητεί, ταυτοποιεί και στη συνέχεια ενημερώνει κάθε ενδιαφερόμενη επιχείρηση. Η υπηρεσία ηλεκτρονικής (εξ αποστάσεως) ασύγχρονης εκπαίδευσης της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων (<http://elearning.uhc.gr/>) ενσωματώνει σύγχρονες και καινοτόμες μεθόδους, εξασφαλίζοντας την υποστήριξη της ομαλής και απρόσκοπτης λειτουργίας κάθε επιχείρησης. Με τις υπηρεσίες αυτές οι επιχειρήσεις έχουν τη δυνατότητα πρόσβασης σε ηλεκτρονική βιβλιοθήκη, στην οποία έχει αναπτυχθεί μεγάλος αριθμός μαθημάτων ασύγχρονης τηλεκατάρτισης. Σύντομα, η ηλεκτρονική βιβλιοθήκη της ΚΕΕ θα εμπλουτιστεί με νέα μαθήματα και παράλληλα θα λειτουργήσει Web TV Channel, στο οποίο διακεκριμένοι Εκπαιδευτές, Εμπειρογνώμονες, Καθηγητές Πανεπιστημίων κ.α. θα παρουσιάζουν live ενημερωτικές εκπομπές που θα αφορούν σε θέματα της επικαιρότητας, τα οποία απασχολούν την επιχειρηματική κοινότητα. Ο κάθε χρήστης της πλατφόρμας τηλεκατάρτισης έχει τη δυνατότητα να παρακολουθήσει τα μαθήματα που επιθυμεί, όποτε εκείνος το επιθυμεί, από οποιαδήποτε συσκευή με πρόσβαση στο διαδίκτυο. Τα οικονομικά ενήμερα μέλη θα έχουν πρόσβαση σε όλα τα μαθήματα, κάθε κατηγορίας, ανεξάρτητα με το αν τα μαθήματα αυτά τους ενδιαφέρουν επαγγελματικά ή προσωπικά. Άλλωστε έχει παρατηρηθεί ότι οι επιχειρήσεις που επιτρέπουν την πρόσβαση σε πολύτιμα εκπαιδευτικά θέματα στο προσωπικό τους, απολαμβάνουν καλύτερη αφοσίωση από αυτούς τους εργαζομένους, οι οποίοι νιώθουν πιο ολοκληρωμένοι στο χώρο εργασίας τους. Τέλος, είναι ιδιαίτερα σημαντικό πως τα στελέχη των επιχειρήσεων ή οι ίδιοι οι επιχειρηματίες θα μπορούν να επικοινωνούν μέσω της πλατφόρμας εκπαίδευσης με άλλους, οι οποίοι επίσης παρακολουθούν τα ίδια μαθήματα και συμμετέχουν στα ίδια τμήματα, να ανταλλάσσουν απόψεις και εμπειρίες και να δημιουργείται με αυτόν τον τρόπο ένα «δίκτυο» επαγγελματιών με κοινούς στόχους και ανησυχίες.



## Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση 1.459 ανέργων ηλικίας 18-24 ετών

Ξεκίνησε την Πέμπτη 5 Οκτωβρίου 2017, ώρα 15:00 και λήγει την Παρασκευή 3 Νοεμβρίου 2017, ώρα 15:00 η ηλεκτρονική υποβολή αιτήσεων από τις επιχειρήσεις και γενικά εργοδότες του ιδιωτικού τομέα που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα του Οργανισμού Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού για την απασχόληση σε νέες θέσεις εργασίας πλήρους απασχόλησης, συνολικά 1.459 ανέργων νέων, ηλικίας 18-24 ετών, οι οποίοι έχουν **ολοκληρώσει πρόγραμμα απόκτησης εργασιακής εμπειρίας** (ΚΥΑ 35453/702/1-8-2016, ΦΕΚ2425/Β/5-8-2016). Το «Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση 1.459 ανέργων ηλικίας 18-24 ετών» **συγχρηματοδοτείται** από την **Ελλάδα** και την **Ευρωπαϊκή Ένωση** (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) στο πλαίσιο της «Πρωτοβουλίας για την Απασχόληση των Νέων» μέσω του **Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση»**. Ο ΟΑΕΔ θα καταβάλλει στις δικαιούχους επιχειρήσεις **επιχορήγηση 14,40 ευρώ** την ημέρα, για κάθε προσλαμβανόμενο άνεργο, η οποία δεν θα ξεπερνά τις 25 μέρες ανά μήνα. Η επιχορήγηση θα ξεκινά από την ημερομηνία πρόσληψης του ανέργου και θα καταβάλλεται για χρονικό διάστημα **οκτώ μηνών**. Προϋπόθεση για την ένταξη στο πρόγραμμα είναι η **επιχείρηση να μην έχει προβεί σε μείωση του προσωπικού της** (με καταγγελία σύμβασης εργασίας, αλλαγή καθεστώτος απασχόλησης, εθελουσία έξοδο), στο χρονικό διάστημα των **εννέα μηνών** που προηγούνται της ημερομηνίας υποβολής της αίτησης. Η υποβολή των αιτήσεων των ενδιαφερόμενων ιδιωτικών επιχειρήσεων, επιτηδευματιών, Φορέων Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας που ασκούν τακτική οικονομική δραστηριότητα γίνεται ηλεκτρονικά μόνο μέσω του **Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ)** του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης στη διεύθυνση <http://www.ependyseis.gr/mis>. Απαραίτητη **προϋπόθεση** για την υποβολή της ηλεκτρονικής αίτησης είναι η ενδιαφερόμενη επιχείρηση να είναι εγγεγραμμένη στα μητρώα του ΟΑΕΔ, καθώς και στο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων. Επιχειρήσεις που διατηρούν υποκαταστήματα και επιθυμούν να προσλάβουν άτομα για να απασχοληθούν σε αυτά, υποβάλλουν ξεχωριστή αίτηση για κάθε υποκατάστημα, εφόσον έχουν δημιουργήσει **ξεχωριστούς κωδικούς πρόσβασης** και στο **ΟΠΣ-ΟΑΕΔ** αλλά και στο **ΠΣΚΕ** τόσο για την έδρα τους όσο και για κάθε ένα από τα υποκαταστήματά τους, στα οποία επιθυμούν να απασχολήσουν τους ωφελούμενους. Κάθε επιχείρηση μπορεί να ενταχθεί στο πρόγραμμα για **έναν** έως και **δέκα ωφελούμενους** ανάλογα με το προσωπικό που απασχολεί κατά την υποβολή της αίτησής της. Οι επιχειρήσεις που **δεν είναι εγγεγραμμένες στα μητρώα του ΟΑΕΔ** οφείλουν να επισκεφτούν την υπηρεσία του Οργανισμού (ΚΠΑ2), στην αρμοδιότητα της οποίας ανήκει η έδρα ή τα υποκαταστήματα που θα απασχοληθούν οι ωφελούμενοι, προσκομίζοντας τα απαραίτητα δικαιολογητικά (πρόσφατο καταστατικό ή βεβαίωση έναρξης επιτηδεύματος, ΑΦΜ). Επιχειρήσεις **εγγεγραμμένες στα μητρώα του ΟΑΕΔ** οφείλουν να προσέλθουν στις αρμόδιες Υπηρεσίες του ΟΑΕΔ πριν την υποβολή της αίτησης για **επικαιροποίηση** των στοιχείων τους στις κάτωθι ενδεικτικές περιπτώσεις: δεν έχουν συμπληρώσει πλήρως ή ορθώς τα στοιχεία στους (π.χ. ταχυδρομική διεύθυνση, email, τηλέφωνο, ΚΑΔ, νόμιμος εκπρόσωπος κλπ), αλλαγή στοιχείων της έδρας ή υποκαταστήματος, δεν έχουν δηλώσει τυχόν υποκαταστήματα κ.α. Επιχειρήσεις που είναι ήδη εγγεγραμμένες στο σύστημα του ΠΣΚΕ, δύνανται να υποβάλλουν αίτηση για ένταξη στο πρόγραμμα με τους κωδικούς που διαθέτουν, προσθέτοντας την εν λόγω νέα δράση. Για τη σύνδεση χρήστη στο ΠΣΚΕ η ενδιαφερόμενη επιχείρηση θα πρέπει να συνδεθεί στην ηλεκτρονική διεύθυνση <http://www.ependyseis.gr/mis> κατά την ημερομηνία έναρξης υποβολής των αιτήσεων, προκειμένου να υποβάλλει την σχετική



ηλεκτρονική Αίτηση Απόδοσης Δικαιωμάτων Πρόσβασης για να αποκτήσει κωδικό πρόσβασης και συνθηματικό. Τον κωδικό και το συνθηματικό αυτό η επιχείρηση θα τα χρησιμοποιήσει για την υποβολή της αίτησης ένταξης στο πρόγραμμα στο ΠΣΚΕ. Επισημαίνεται ότι οι ωφελούμενοι του προγράμματος άνεργοι νέοι δεν υποβάλλουν οι ίδιοι αίτηση, αλλά υποδεικνύονται με συστατικό σημείωμα μόνον από την αρμόδια υπηρεσία (ΚΠΑ2), όπου ανήκει η έδρα ή το υποκατάστημα του εργοδότη στον οποίο θα απασχοληθούν, σύμφωνα με τις ζητούμενες ειδικότητες, όπως αυτές θα έχουν δηλωθεί κατά την υποβολή αιτήσεων από τις επιχειρήσεις. Θα πρέπει κατά την ημερομηνία υπόδειξής τους από την αρμόδια Υπηρεσία να είναι **εγγεγραμμένοι στα Μητρώα του ΟΑΕΔ** και να έχουν συμπληρώσει το 18<sup>ο</sup> έτος της ηλικίας τους. Οι 1.459 θέσεις κατανομούνται ανά **Περιφερειακή Ενότητα**, ανά **ειδικότητα** και **εκπαιδευτικό επίπεδο** και βάσει αυτών υποβάλλονται οι αιτήσεις των ενδιαφερομένων επιχειρήσεων. Οι λεπτομέρειες και οι όροι υλοποίησης του προγράμματος προσδιορίζονται από τις νέες διαδικασίες διαχείρισης και ελέγχου του ΕΣΠΑ, που περιγράφονται στη Δημόσια Πρόσκληση, η οποία είναι αναρτημένη στις ιστοσελίδες του ΟΑΕΔ ([www.oaed.gr](http://www.oaed.gr)), του ΕΣΠΑ, <http://www.espa.gr> και στην ιστοσελίδα <http://www.ependyseis.gr>.



## Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων και εργοδοτών για την απασχόληση 2.000 ανέργων Ατόμων με Αναπηρίες (ΑμεΑ), Απεξαρτημένων από εξαρτησιογόνες ουσίες, Αποφυλακισμένων, Νεαρών Παραβατικών Ατόμων ή Νεαρών Ατόμων που βρίσκονται σε κοινωνικό κίνδυνο και Πρόγραμμα Εργονομικής Διευθέτησης του χώρου εργασίας για Άτομα με Αναπηρίες

Ξεκίνησε την Πέμπτη 21 Σεπτεμβρίου 2017 η υποβολή αιτήσεων συμμετοχής στο νέο πρόγραμμα **επιχορήγησης επιχειρήσεων και εργοδοτών για την απασχόληση σε θέσεις πλήρους και μερικής απασχόλησης 2.000 ανέργων Ατόμων με Αναπηρίες (ΑμεΑ), Απεξαρτημένων από εξαρτησιογόνες ουσίες, Αποφυλακισμένων, Νεαρών Παραβατικών Ατόμων ή Νεαρών Ατόμων που βρίσκονται σε κοινωνικό κίνδυνο**. Το πρόγραμμα απευθύνεται σε ιδιωτικές επιχειρήσεις, συνεταιρισμούς, Φορείς Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας, όπως ορίζονται στο άρθρο 3 του ν. 4430/2016 (Α' 205), και γενικά σε εργοδότες του ιδιωτικού τομέα που ασκούν τακτική οικονομική δραστηριότητα, καθώς και σε επιχειρήσεις Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α' και Β' Βαθμού για την απασχόληση των προαναφερθέντων κοινωνικών ομάδων. Μέσω του προγράμματος επιχορηγείται η απασχόληση των ατόμων αυτών αρχικώς για **δώδεκα (12) μήνες**, ενώ παρέχεται η δυνατότητα δύο επεκτάσεων του χρόνου επιδοτούμενης απασχόλησης για **άλλους δώδεκα (12) συν άλλους δώδεκα (12) μήνες**. Η επιχορήγηση για κάθε μήνα απασχόλησης των ωφελούμενων ανέργων ανέρχεται στο 70% του μισθολογικού και μη κόστους και μέχρι του ποσού των 700 ευρώ μηνιαίως για τους εργαζόμενους με πλήρη απασχόληση και μέχρι του ποσού των 350 ευρώ μηνιαίως για τους εργαζόμενους με μερική απασχόληση. **Απαραίτητη προϋπόθεση** για την ένταξη μίας επιχείρησης στο πρόγραμμα είναι να μην έχει προβεί σε μείωση του προσωπικού της κατά τη διάρκεια του τριμήνου πριν την ημερομηνία υποβολής της αίτησης



χρηματοδότησης. Οι εργοδότες που ενδιαφέρονται να ενταχθούν στο πρόγραμμα υποβάλλουν ηλεκτρονικά την αναρτημένη στην ιστοσελίδα του Οργανισμού ([www.oaed.gr](http://www.oaed.gr) <http://ait.oaed.gr>) αίτηση υπαγωγής – υπεύθυνη δήλωση. Οι άνεργοι δεν υποβάλλουν οι ίδιοι αίτηση, αλλά υποδεικνύονται με συστατικό σημείωμα από την αρμόδια Υπηρεσία ( Γραφείο Εργασίας Ειδικών Κοινωνικών Ομάδων ΚΠΑ2). Η σύσταση γίνεται σύμφωνα με τις επαγγελματικές επιλογές των ανέργων Ευπαθών Κοινωνικών Ομάδων που έχουν καταγραφεί στα Ατομικά Σχέδια Δράσης κατά τη διαδικασία της εξατομικευμένης προσέγγισης. Οι επιχειρήσεις, συνεταιρισμοί ή φορείς, του άρθρου 3 του ν.4430/2016 (Α' 205), που θα ενταχθούν στο πρόγραμμα και θα απασχολήσουν Άτομα με Αναπηρίες δύναται επιπλέον να ενταχθούν σε Πρόγραμμα Εργονομικής Διευθέτησης του χώρου εργασίας. Ο Οργανισμός συμμετέχει σε ποσοστό 90% του κόστους της απαιτούμενης δαπάνης για εργονομικές διευθετήσεις του χώρου εργασίας (προσαρμοσμένες βοηθητικές τεχνολογικές εγκαταστάσεις, προσαρμογή του χώρου εργασίας, ειδικός εξοπλισμός, αγορά λογισμικού για άτομα με αναπηρία και λοιπές διευθετήσεις) και μέχρι του ποσού των δύο χιλιάδων πεντακοσίων (2.500) ευρώ. Αναλυτικότερα, οι όροι και προϋποθέσεις συμμετοχής και η υλοποίηση του ανωτέρω προγράμματος αναγράφονται στη σχετική Δημόσια Πρόσκληση που είναι αναρτημένη στο διαδικτυακό τόπο του ΟΑΕΔ ([www.oaed.gr](http://www.oaed.gr)).

#### Επιχειρηματική αποστολή στο MARDIN της Τουρκίας

Το Τούρκικο Προξενείο στη Θεσσαλονίκη μας ενημερώνει ότι μεταξύ των ημερομηνιών 8-12 Νοεμβρίου 2017 πρόκειται να πραγματοποιηθεί Διεθνής Έκθεση «INTERNATIONAL TURKEYBUILD FAIR» από τη εταιρεία “zümrüt Fuarcilik Tanitim Organizasyon A.S” και στην Τουρκία - MARDIN - στο Monarark Mardin Fair Area - με την επιχορήγηση του σχετιζόμενου φορέα εξαγωγής. Στην έκθεση προσκαλούνται τα στελέχη των διοικήσεων των εταιριών που δραστηριοποιούνται στους τομείς: Κατασκευής κτιρίων, δομικών υλικών, έπιπλα και διακόσμηση. Παράλληλα με την έκθεση υπάρχει ειδική οργάνωση από το Υπουργείο Οικονομικών της Τουρκίας, το οποίο διαρκεί 3 μέρες και περιλαμβάνει επίσκεψη στον εκθεσιακό χώρο καθώς και συναντήσεις με τους παραγωγούς-επιχειρηματίες. Κατά τη διάρκεια των ημερομηνιών της Έκθεσης (7-10 Νοεμβρίου 2017) το Υπουργείο θα καλύψει τα έξοδα διαμονής ενός εκπροσώπου από κάθε εταιρία για 3 νύχτες σε ξενοδοχείο 5 αστέρων. Τα έξοδα διαμονής θα καλυφθούν μόνο εφόσον οι επισκέπτες λάβουν μέρος στο συγκεκριμένο πρόγραμμα και ταξιδέψουν στις συγκεκριμένες ημερομηνίες (7-10 Νοεμβρίου 2017) (διαμονή 3 νυχτών). Σε περίπτωση που οι επισκέπτες επιθυμούν να ταξιδέψουν λιγότερες μέρες ή σε διαφορετικοποιημένες ημερομηνίες, θα πρέπει να καλύψουν οι ίδιοι τα έξοδα τους. Οι εταιρίες που θέλουν να λάβουν μέρος στην έκθεση να μην προβούν σε προγραμματισμό του ταξιδιού προτού λάβουν την τελική έγκριση από τη Πρεσβεία, γιατί λόγω αυξημένου ενδιαφέροντος στην έκθεση ενδέχεται το υπουργείο να μειώσει τον αριθμό των συμμετεχόντων. Οι εταιρίες που θέλουν να επισκεφθούν την έκθεση πρέπει να συμπληρώσουν τη σχετική αίτηση μέχρι τις **17/10/2017** στο φαξ:2310254448 ή στο email: [selanik@ekonomi.gov.tr](mailto:selanik@ekonomi.gov.tr). Για περισσότερες πληροφορίες στο τηλ. 2310254460, φαξ: 2310254448, e-mail: [selanik@ekonomi.gov.tr](mailto:selanik@ekonomi.gov.tr), site: <http://www.putecheurasia.com/>.

#### Προσωρινή εφαρμογή Συνολικής Οικονομικής και Εμπορικής Συμφωνίας ΕΕ- Καναδά (CETA)

Κατά τη συνεδρίαση της Συμβουλευτικής Επιτροπής για την πρόσβαση στην αγορά (MAAC), την 21η Σεπτεμβρίου, στις Βρυξέλλες, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παρουσίασε τα χαρακτηριστικά και δυνατότητες της Βάσης Δεδομένων για την πρόσβαση στην αγορά (Market Access Database) ως προς την αγορά του Καναδά, μετά την έναρξη της προσωρινής εφαρμογής της Συμφωνίας CETA. Συγκεκριμένα, οι επιχειρήσεις έχουν τη δυνατότητα να βρουν προκηρύξεις δημοσίων προμηθειών, πρακτικές συμβουλές σε σχέση με τους Κανόνες Καταγωγής ή την έκδοση φυτοϋγειονομικών πιστοποιητικών καθώς και πλήρη κατάλογο Γεωγραφικών Ενδείξεων. Στην ηλεκτρονική δ/ση [http://trade.ec.europa.eu/doclib/docs/2017/september/iradoc\\_156062.pdf](http://trade.ec.europa.eu/doclib/docs/2017/september/iradoc_156062.pdf) έχει αναρτηθεί οδηγός με βασικές πληροφορίες για την αξιοποίηση της Συμφωνίας CETA. Επιπλέον, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έκανε αναφορά στην ανάγκη έγκαιρης εγγραφής των επιχειρήσεων της στο Σύστημα Καταχωρημένων Εξαγωγών (REX) ώστε να συνεχίσουν να επωφελούνται από τη Συμφωνία και μετά το 2017. Κρίνεται σκόπιμο οι επιχειρήσεις να εγγραφούν στο νέο σύστημα πριν την υποχρεωτική εφαρμογή του (1<sup>η</sup> Ιανουαρίου 2018). Για περισσότερες πληροφορίες αναφορικά με τις δυνατότητες που προσφέρει η προτιμησιακή μεταχείριση της CETA, μπορείτε να επικοινωνήσετε με τα Γραφεία Εμπορικών και Οικονομικών Υποθέσεων στην Οττάβα και στο Τορόντο. Γραφείο OEY Οττάβα: τηλ: 001613 001613-2386271, Fax: 001613-2385676, Email: [ecocom-ottawa@mfa.gr](mailto:ecocom-ottawa@mfa.gr). Γραφείο OEY Τορόντο: τηλ: 001-416-515-0133, Fax: 001-416-515-0209, Email: [ecocom-toronto@mfa.gr](mailto:ecocom-toronto@mfa.gr)

#### Εκδήλωση: «Ο Ψηφιακός Μετασχηματισμός στον Δημόσιο Τομέα» Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος

Το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος και το Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (ΕΚΔΔΑ) σας προσκαλεί στην εκδήλωση με θέμα «Ο Ψηφιακός Μετασχηματισμός στον Δημόσιο Τομέα», την Τρίτη 10 Οκτωβρίου 2017 | 09:00-10:30 Αμφιθέατρο | Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος, 14<sup>ο</sup> Χιλ/τρο Θεσσαλονίκης – Ν. Μουδανιών – Θέρμη, τηλ. 2310 807520, email: [admissions@ihu.edu.gr](mailto:admissions@ihu.edu.gr) Κεντρικός ομιλητής **Mário Campolargo**, Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής DG Informatics (DIGIT), Ευρωπαϊκή Επιτροπή *Digital Public Administration – an opportunity for Europe*. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στην Αγγλική γλώσσα. **Απαιτείται ηλεκτρονική εγγραφή** στην διεύθυνση: <https://e-services.ihu.edu.gr/registration-form/510/online-form>.

#### Τα ποιοτικά κρασιά στην Ευρώπη – Η Ιταλική εμπειρία

Το Επιμελητήριο Μαγνησίας σε συνεργασία με το Επίτιμο Ιταλικό Υποπροξενείο στο Βόλο και το Ελληνοϊταλικό Επιμελητήριο Βόλου διοργανώνουν Διεθνές Συνέδριο με τίτλο «Τα ποιοτικά κρασιά στην Ευρώπη – Η Ιταλική εμπειρία», το οποίο θα πραγματοποιηθεί στις 6 Οκτωβρίου (6.00 μμ) και στις 7 Οκτωβρίου 2017 στο Forum Conference Center (Δεληγιώργη 2 – Βόλος), υπό την αιγίδα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και του Πανεπιστημίου του Καμερίνο (Universita di Camerino) της Ιταλίας. Για περισσότερες πληροφορίες και λεπτομέρειες: Site: [www.cci-magnesia.gr](http://www.cci-magnesia.gr), E-mail: [info@cci-magnesia.gr](mailto:info@cci-magnesia.gr), Τηλ: 2421094700, Fax: 2421031211.

#### Ημερίδα με θέμα «Διαχείριση Απορριμάτων και Λυμάτων στην Ελλάδα και τη Γερμανία» Στελέχη οκτώ Γερμανικών εταιριών και καταξιωμένοι ειδικοί του κλάδου συναντούν Έλληνες εκπροσώπους της τοπικής οικονομίας, της τοπικής αυτοδιοίκησης και των επιστημών

Την ημερίδα διοργανώνει Το Ελληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο στις 10 Οκτωβρίου στο ξενοδοχείο Porto Palace στην Θεσσαλονίκη.. Η συμμετοχή είναι δωρεάν, ενώ απαιτείται ηλεκτρονική δήλωση συμμετοχής.

[https://docs.google.com/forms/d/1r13YpaqY0DZpwGEHOBM4u\\_U9YiD71hUazcz05N9k1w/viewform?edit\\_requested=true](https://docs.google.com/forms/d/1r13YpaqY0DZpwGEHOBM4u_U9YiD71hUazcz05N9k1w/viewform?edit_requested=true)  
Περισσότερες πληροφορίες : Τηλ.2310327733, EMail: [ahkthess\(at\)ahk.com.gr](mailto:ahkthess(at)ahk.com.gr)

## Διεθνείς Διαγωνισμοί

### ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ

Το Γραφείο ΟΕΥ της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Σόφια απέστειλε ενημερωτικό δελτίο με προκηρύξεις κρατικών διαγωνισμών Οκτωβρίου 2017 που αφορούν:

-Υπουργείο Εσωτερικών – Προμήθεια ηλεκτρονικών υπολογιστών και ηλεκτρονικού εξοπλισμού.

Προϋπολογισμός (άνευ ΦΠΑ): BGN 499.739.49

Προθεσμία για υποβολή προσφορών: 19.10.2017- 17:30

Γλώσσα προσφορών ή αιτήσεων: Μόνο βουλγάρικά

Κόστος: Δωρεάν

Πληροφορίες: email: [int.82@mvr.bg](mailto:int.82@mvr.bg) , site: <http://www.mvr.bg> ,

Tel.: +359 29828274, Fax: +359 29813010

Διεύθυνση προφίλ του αγοραστή

[http://www.targove.mvr.bg/DMTOSO/ZOR\\_NEW/dostavka\\_it\\_borudvane\\_mreji\\_obmen\\_info.htm](http://www.targove.mvr.bg/DMTOSO/ZOR_NEW/dostavka_it_borudvane_mreji_obmen_info.htm)

-Υπουργείο Εσωτερικών – Προμήθεια Μικροσκοπίων.

Προϋπολογισμός (άνευ ΦΠΑ): BGN 446.574.34

Προθεσμία για υποβολή προσφορών: 18.10.2017- 17:30

Γλώσσα προσφορών ή αιτήσεων: Μόνο βουλγάρικά

Κόστος: Δωρεάν

Πληροφορίες: email: [int.82@mvr.bg](mailto:int.82@mvr.bg) , site: <http://www.mvr.bg> ,

Tel.: +359 29828274, Fax: +359 29813010

Διεύθυνση προφίλ του αγοραστή:

[http://www.targove.mvr.bg/DMTOSO/ZOR\\_NEW/dostavka\\_it\\_o\\_borudvane\\_mreji\\_obmen\\_info.htm](http://www.targove.mvr.bg/DMTOSO/ZOR_NEW/dostavka_it_o_borudvane_mreji_obmen_info.htm)

-Υπουργείο Εσωτερικών –Υπηρεσίες επισκευής και συντήρησης αυτοκινήτων.

Προϋπολογισμός (άνευ ΦΠΑ): BGN 408.000.00

Προθεσμία για υποβολή προσφορών: 18.10.2017- 17:00

Γλώσσα προσφορών ή αιτήσεων: Μόνο βουλγάρικά

Κόστος: Δωρεάν

Πληροφορίες: email: [pno3@asp.government.bg](mailto:pno3@asp.government.bg) , site:

[www.asp.government.bg/web/guest](http://www.asp.government.bg/web/guest),

Διεύθυνση προφίλ του αγοραστή:

<http://www.asp.government.bg/web/guest/budzetni-sredstva>

-Υπουργείο Εσωτερικών – Προγράμματα λογισμικού και συστήματα πληροφορικής.

Προϋπολογισμός (άνευ ΦΠΑ): BGN 2.218.484.00

Προθεσμία για υποβολή προσφορών: 23.10.2017- 16:30

Γλώσσα προσφορών ή αιτήσεων: Μόνο βουλγάρικά

Κόστος: Δωρεάν

Πληροφορίες: email: [trolei@el-soft.com](mailto:trolei@el-soft.com) , site:

<http://trolei.pleven.bg>

Διεύθυνση προφίλ του αγοραστή:

<http://sop.bg/trolei-pleven-548>

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με το Γραφείο ΟΕΥ της Ελλάδας στη Σόφια τηλ.: 003592 9447959-9447790, , στην ιστοσελίδα [www.agora.mfa.gr](http://www.agora.mfa.gr) και στο email: [ecocom-sofia@mfa.gr](mailto:ecocom-sofia@mfa.gr)

### ΣΛΟΒΑΚΙΑ

Η Β8 Διεύθυνση Επιχειρηματικής Ανάπτυξης του Υπουργείου Εξωτερικών απέστειλε μηνιαίο δελτίο επιχειρηματικών πληροφοριών με προκηρύξεις κρατικών διαγωνισμών στη Σλοβακία. Οι ηλεκτρονικοί σύνδεσμοι ιστοσελίδων που περιλαμβάνουν προκηρύξεις στους τομείς των δημοσίων έργων στη Σλοβακία είναι οι ακόλουθοι:

[http://www.cwctenders.com/construction\\_tenders\\_slovakia.htm](http://www.cwctenders.com/construction_tenders_slovakia.htm)

(Civil Works And Construction Tenders)

<http://www.electricaltenders.com/search.php?total=122&off=10>

[www.electricaltenders.com/search.php?total=122&off=10](http://www.electricaltenders.com/search.php?total=122&off=10&inc=y&competition=&region_name%5B%5D=SK&day=&mon=)

[&year=&notice\\_type\\_nevn%5B%5D=1,2,3,7,10,11,16,9,4,8,5&sec](http://www.electricaltenders.com/search.php?total=122&off=10&inc=y&competition=&region_name%5B%5D=SK&day=&mon=)

[tor=19](http://www.electricaltenders.com/search.php?total=122&off=10&inc=y&competition=&region_name%5B%5D=SK&day=&mon=) (Ενέργεια Energy, Power & Electrical Tenders)

[http://www.mcdicaltenders.com/medical\\_tenders\\_slovakia.htm](http://www.mcdicaltenders.com/medical_tenders_slovakia.htm)

(Ιατρικός Εξοπλισμός Medical Tenders Slovakia)

[http://www.ittenders.com/information\\_technology\\_slovakia.htm](http://www.ittenders.com/information_technology_slovakia.htm)

(Πληροφορική Information Technology (IT) Tenders)

Τέλος, όλες οι τρέχουσες προκηρύξεις διεθνών διαγωνισμών στη Σλοβακία, στην αγγλική γλώσσα, έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα <http://www.globaltenders.com/tenders-slovakia.htm>

## Επιχειρηματικά Νέα

### B8 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Η Β8 Διεύθυνση απέστειλε το μηνιαίο ενημερωτικό δελτίο επιχειρηματικής πληροφόρησης «Γνους Πράττε» για τον Σεπτέμβριο 2017.

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με : τηλ: 210 3682766, φαξ: 210 3682771, e-mail: [b08@mfa.gr](mailto:b08@mfa.gr) , ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr)

### ΑΓΓΛΙΑ

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων στη Πρεσβεία της Ελλάδος στο Λονδίνο απέστειλε στοιχεία αγοράς νωπών φρούτων στο Ηνωμένο Βασίλειο. Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδας στο Λονδίνο ([www.agora.mfa.gr/gb66](http://www.agora.mfa.gr/gb66)), email: [ecocom.london@mfa.gr](mailto:ecocom.london@mfa.gr) ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr).

### ΑΛΒΑΝΙΑ

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στα Τίρανα, απέστειλε μηνιαίο ενημερωτικό δελτίο Σεπτεμβρίου 2017, το οποίο περιλαμβάνει ειδήσεις οικονομικού, εμπορικού και επιχειρηματικού ενδιαφέροντος.

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδας στα Τίρανα [www.agora.mfa.gr](http://www.agora.mfa.gr), email: [ecocom-tirana@mfa.gr](mailto:ecocom-tirana@mfa.gr) ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr) .

### ΙΑΠΩΝΙΑ

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στο Τόκιο, απέστειλε συνοπτική έρευνα αγοράς με θέμα «Η Ιαπωνική αγορά καλλυντικών».

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδας στο Τόκιο ([www.agora.mfa.gr/jp70](http://www.agora.mfa.gr/jp70)) ή στον online επιχειρηματικό οδηγό του Γραφείου της Πρεσβείας [www.japan-greece-business.gr](http://www.japan-greece-business.gr), email: [ecocom-tokyo@mfa.gr](mailto:ecocom-tokyo@mfa.gr) ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ: [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr).

### ΙΣΠΑΝΙΑ

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Μαδρίτη, απέστειλε ενημερωτικό δελτίο για την Διεθνή Έκθεση Μόδας στην Ισπανία (MOMAD METROPOLIS, ΜΑΔΡΙΤΗ,01-03.09.2017).

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδας στη Μαδρίτη: [www.agora.mfa.gr/es73](http://www.agora.mfa.gr/es73), e-mail: [ecocom-madrid@mfa.gr](mailto:ecocom-madrid@mfa.gr), [τηλέφωνο +34915644592](tel:+34915644592), [fax: +34915645932](tel:+34915645932) ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr).

### ΣΑΟΥΔΙΚΗ ΑΡΑΒΙΑ

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων του Γενικού Προξενείου της Ελλάδας στη Τζέντα, απέστειλε Επιχειρηματικό Οδηγό για την οικονομία και την άσκηση επιχειρηματικότητας στην Σαουδική Αραβία. Για περισσότερες πληροφορίες: τηλ.: 00966 12 66 90 824, email: [ecocom-jeddah@mfa.gr](mailto:ecocom-jeddah@mfa.gr), site: [www.agora.mfa.gr](http://www.agora.mfa.gr) . ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr) .

## Εκθέσεις στην Ελλάδα

### 33<sup>η</sup> ΕΜΠΟΡΟΒΙΟΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΙ ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

**Πόλη :** Εκθεσιακό Κέντρο Κοζάνης, Κοζάνη  
**Ημερομηνία :** 07-11 Οκτωβρίου 2017  
**Εκθέματα :** Γενική έκθεση ,προώθησης προϊόντων και υπηρεσιών  
**Πληροφορίες:** τηλ. 24610 45977

### NOSTOS EXPO 2017

**Πόλη :** Ναύπακτος, Ελλάδα  
**Ημερομηνία :** 13-16 Οκτωβρίου 2017  
**Εκθέματα :** Εναλλακτικός τουρισμός  
**Πληροφορίες:** τηλ: 26340 38116, email: [info@nostosexpo.gr](mailto:info@nostosexpo.gr), site: [www.nostosexpo.gr](http://www.nostosexpo.gr)

### 15<sup>η</sup> ΕΜΠΟΡΟΒΙΟΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 2017

**Πόλη :** Καρδίτσα  
**Ημερομηνία :** 13-17 Οκτωβρίου 2017  
**Εκθέματα :** Γενική Έκθεση  
**Πληροφορίες:** Τηλ: 2441022301, 2431033733, Fax: 2441022238, Κιν: 6936644492, E-mail: [info@karditsacci.gr](mailto:info@karditsacci.gr)

### 1<sup>η</sup> ΔΙΕΘΝΗΣ ΜΕΣΣΟΓΕΙΑΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ - ΜΙΤΕ

**Πόλη :** Παιανία, Αττική Ελλάδα  
**Ημερομηνία :** 19 - 22 Οκτωβρίου 2017  
**Εκθέματα :** τουρισμός – προϊόντα και υπηρεσίες  
**Πληροφορίες:** email: [info@mite.gr](mailto:info@mite.gr), site: [www.mite.gr](http://www.mite.gr)

### 32<sup>η</sup> ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ ΚΟΣΜΗΜΑΤΟΣ, ΩΡΟΛΟΓΙΩΝ, ΠΟΛΥΤΙΜΩΝ ΛΙΘΩΝ, ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ, ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ

**Πόλη :** Θεσσαλονίκη, ΔΕΘ - helexpo  
**Ημερομηνία :** 21-23 Οκτωβρίου 2017  
**Εκθέματα :** Κοσμήματα , ωρολόγια, πολύτιμοι λίθοι, μηχανήματα, εξοπλισμοί  
**Πληροφορίες:** τηλ: 2310291111, fax: 2310 284732, site: [www.helexpo.gr](http://www.helexpo.gr)

### 8<sup>η</sup> ΠΑΓΚΡΗΤΙΑ ΕΚΘΕΣΗ “ΚΡΗΤΗ: Η ΜΕΓΑΛΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ”

**Πόλη :** ΔΕΘ, Θεσσαλονίκη  
**Ημερομηνία :** 28 Οκτωβρίου – 5 Νοεμβρίου 2017  
**Εκθέματα :** Τοπικά προϊόντα και υπηρεσίες  
**Πληροφορίες:** site: [www.pagkritiaekthesi.gr](http://www.pagkritiaekthesi.gr) , τηλ: 2810 213318

### AGROQUALITY FESTIVAL

**Πόλη :** Αθήνα, Ελλάδα  
**Ημερομηνία :** 3 – 4 Νοεμβρίου 2017  
**Εκθέματα :** αγροτικά προϊόντα  
**Πληροφορίες:** τηλ: 2103610265, 21003622205, 6974305957, fax: 2103610276, email: [info@edpa.gr](mailto:info@edpa.gr), site: [www.agroqualityfestival.gr](http://www.agroqualityfestival.gr)

## Διεθνείς Εκθέσεις

### SUN - GIOSUN

**Πόλη:** Ρώμη, Ιταλία  
**Ημερομηνία:** 13 – 15 Οκτωβρίου 2017  
**Εκθέματα:** διεθνές σαλόνι παιχνιδιών, εξοπλισμού παιδότοπων και παιχνιδιών για εξωτερικούς χώρους  
**Πληροφορίες:** [www.sungiosun.it](http://www.sungiosun.it), [www.agora.mfa.gr/it75](http://www.agora.mfa.gr/it75)

### WOOD PROCESSING MACHINERY

**Πόλη:** Κωνσταντινούπολη, Τουρκία  
**Ημερομηνία:** 14 -18 Οκτωβρίου 2017  
**Εκθέματα:** μηχανήματα ξυλείας  
**Πληροφορίες:** <http://agacmakinesi.com/en/>

### INTERMOB

**Πόλη:** Κωνσταντινούπολη, Τουρκία  
**Ημερομηνία:** 14 -18 Οκτωβρίου 2017  
**Εκθέματα:** έπιπλα, ξυλεία  
**Πληροφορίες:** <http://intermobistanbul.com/>

## Διεθνείς Εκθέσεις (Συνέχεια)

### INFRASTRUCTURE EXHIBITION

**Πόλη:** Κάιρο, Αίγυπτο  
**Ημερομηνία:** 17 -19 Οκτωβρίου 2017  
**Εκθέματα:** μηχανήματα, εξοπλισμός, εργασία, τεχνολογία & έργα  
**Πληροφορίες:** site: <http://www.infrafrica-me.com/>, e-mail: [ecocom-cairo@mfa.gr](mailto:ecocom-cairo@mfa.gr), τηλ. +202 27952036-27948482, fax: +202 27940684

### 42<sup>nd</sup> FOOTWEAR AND BAGS FAIR

**Πόλη:** Κωνσταντινούπολη, Τουρκία  
**Ημερομηνία:** 17-20 Οκτωβρίου 2017  
**Εκθέματα:** υποδήματα, τσάντες, ζώνες, πορτοφόλια  
**Πληροφορίες:** e-mail: [saadet.tiryakigil@izmirfair.com.tr](mailto:saadet.tiryakigil@izmirfair.com.tr), τηλ. +90 (232) 497 11 05, φαξ: +90 (232) 497 11 13

### ISSA INTERCLEAN

**Πόλη:** Κωνσταντινούπολη, Τουρκία  
**Ημερομηνία:** 18-20 Οκτωβρίου 2017  
**Εκθέματα:** είδη καθαριότητας  
**Πληροφορίες:** <http://www.issainterclean.com/en/istanbul/>

### FRUIT ATTRACTION

**Πόλη:** Μαδρίτη, Ισπανία  
**Ημερομηνία:** 18-20 Οκτωβρίου 2017  
**Εκθέματα:** Φρούτα , λαχανικά  
**Πληροφορίες:** [www.ifemas.es](http://www.ifemas.es)

### PREMIERE VISION ISTANBUL 2017

**Πόλη:** Κωνσταντινούπολη, Τουρκία  
**Ημερομηνία:** 18-20 Οκτωβρίου 2017  
**Εκθέματα:** υφάσματα, αξεσουάρ, νήματα και ίνες  
**Πληροφορίες:** <http://www.expointurkey.org/exhibitions/istanbul-yesilkoy/premiere-vision-istanbul-2017>

### APEX 2017 EXHIBITION

**Πόλη:** Κάιρο, Αίγυπτος  
**Ημερομηνία:** 18-20 Οκτωβρίου 2017  
**Εκθέματα:** τσάντες, κουτιά, κλειδαριές, συστήματα ελέγχου. **Πληροφορίες:** site: <https://10times.com/apex-cairo>, e-mail: [ecocom-cairo@mfa.gr](mailto:ecocom-cairo@mfa.gr), τηλ. +202 27952036-27948482, fax: +202 27940684

### ΕΚΘΕΣΗ ΔΟΚΙΜΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ WORLD BUILD BAKU 18-21 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

**Πόλη:** Μπακού, Αζερμπαϊτζάν  
**Ημερομηνία:** 18-21 Οκτωβρίου 2017  
**Εκθέματα:** Δομικά Υλικά  
**Πληροφορίες:** <https://www.expocheck.com/de/expos/1589-8-worldbuild-baku-internationale-fachmesse-fuer-bau-und-innenausbau>

### SAIE

**Πόλη:** Ρώμη, Ιταλία  
**Ημερομηνία:** 19 – 22 Οκτωβρίου 2017  
**Εκθέματα:** πόρτες, παράθυρα, τεχνολογίες αυτών και εσωτερική διακόσμηση  
**Πληροφορίες:** <http://www.saie.bolognafiere.it/home/4279.html>, [www.agora.mfa.gr/it75](http://www.agora.mfa.gr/it75)

### SLEEP WELL EXPO

**Πόλη:** Κωνσταντινούπολη, Τουρκία  
**Ημερομηνία:** 19 -22 Οκτωβρίου 2017  
**Εκθέματα:** στρώματα .  
**Πληροφορίες:** <http://sleepwellexpo.com/>

### 44<sup>η</sup> ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΒΑΓΔΑΤΗΣ

**Πόλη:** Βαγδάτη, Ιράκ  
**Ημερομηνία:** 21-30 Οκτωβρίου 2017  
**Εκθέματα:** Γενική εμπορική έκθεση  
**Πληροφορίες:** [www.expo.iq](http://www.expo.iq), e-mail: [iraqfairs@gmail.com](mailto:iraqfairs@gmail.com) , [interior.fairs@yahoo.com](mailto:interior.fairs@yahoo.com) , [gremb.bag@mfa.gr](mailto:gremb.bag@mfa.gr) , τηλ: 009647818356836

## Διαγωνισμοί στην Ελλάδα

655	10/10/2017 ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ-ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΕΠΤΑ ΑΝΕΛΚΥΣΤΗΡΩΝ ΤΗΛ.2104612534	700 ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΠΕΙΡΑΙΑΣ
646	12/10/2017 ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΦΙΛΤΡΩΝ ΑΙΜΟΚΑΘΑΡΣΗΣ ΤΗΛ.2413504379	ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΛΑΡΙΣΑΣ "ΚΟΥΤΛΙΜΠΑΝΕΙΟ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΕΙΟ"
649	12/10/2017 ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΝΔΥΜΑΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΤΥΠΩΝ ΤΗΛ.2109799369	ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΑΜΥΝΤΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΒΕΕ (ΕΑΣ)
651	16/10/2017 ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΑΝΑΔΟΧΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΤΗΛ.2321351298	Γ.Ν. ΣΕΡΡΩΝ
656	16/10/2017 ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΑΨΗ ΕΤΗΣΙΟΥ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΥ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΜΕ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ ΤΩΝ ΕΜΦΑΝΙΣΤΗΡΙΩΝ ΚΟΔΑΚ ΤΗΛ.2310381080	424 ΓΣΝΕ
658	16/10/2017 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΤΗΛ.2313308154	ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ "Γ.ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ-Ο ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ"
659	16/10/2017 ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΞΟΠΛΙΣΜΩΝ ΤΗΛ.2310381080	424 ΓΣΝΕ
648	17/10/2017 ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΗΛ.2132077407-8	ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΝΙΚΑΙΑΣ ΠΕΙΡΑΙΑ "ΑΓΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ"
657	17/10/2017 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΕΤΗΣΙΑΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΚΛΙΒΑΝΟΥ ΑΤΜΟΥ ΤΗΛ.2313308154	ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ "Γ.ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ-Ο ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ"
639	26/10/2017 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΑΝΑΔΟΧΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΗΛ.2108705015/5013	ΠΟΛΕΜΙΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ
633	27/10/2017 ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΒΑΣΙΚΩΝ Α' ΥΛΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΣΥΣΣΩΡΕΥΤΩΝ ΤΗΛ.2103483161	ΑΝΩΤΑΤΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΣΤΡΑΤΟΥ "ΘΗΣΕΑΣ"
656	16/10/2017 ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΑΨΗ ΕΤΗΣΙΟΥ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΥ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΜΕ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ ΤΩΝ ΕΜΦΑΝΙΣΤΗΡΙΩΝ ΚΟΔΑΚ ΤΗΛ.2310381080	424 ΓΣΝΕ
650	27/10/2017 ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΕΡΓΟΥ ΤΗΛ.2313300500	ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ-ΔΗΜΟΣ ΔΕΛΤΑ
652	02/11/2017 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΦΑΣΜΑΤΟΣ ΝΑΥΛΟΝ ΤΟΥΑΛ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΕΠΕΝΔΥΤΩΝ ΠΑΡΑΛΛΑΓΗΣ (ΤΖΑΚΕΤ) ΤΗΛ.2103483161	ΑΝΩΤΑΤΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΣΤΡΑΤΟΥ "ΘΗΣΕΑΣ"
653	02/11/2017 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΦΑΣΜΑΤΟΣ ΒΑΜΒΑΚΕΡΟΥ ΣΑΤΕΝ ΑΔΙΑΒΡΟΧΟΥ ΠΑΡΑΛΛΑΓΗΣ ΔΑΣΟΥΣ Νο135 ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΕΠΕΝΔΥΤΩΝ ΠΑΡΑΛΛΑΓΗΣ (ΤΖΑΚΕΤ) ΤΗΛ.2103483161	ΑΝΩΤΑΤΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΣΤΡΑΤΟΥ "ΘΗΣΕΑΣ"
654	02/11/2017 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΜΙΚΡΟΥΛΙΚΩΝ ΕΝΔΥΣΗΣ ΤΗΛ.2103483161	ΑΝΩΤΑΤΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΣΤΡΑΤΟΥ "ΘΗΣΕΑΣ"
643	07/11/2017 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΞΥΓΟΝΟΥ ΤΗΛ.2421351133	ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΒΟΛΟΥ "ΑΧΙΛΛΟΠΟΥΛΕΙΟ"
660	10/11/2017 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΙΔΩΝ ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟΥ ,ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΩΝ, ΟΠΩΡΟΛΑΧΑΝΙΚΩΝ,ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟΥ ΚΑΙ ΑΡΤΟΥ ΤΗΛ.2310679141	ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΠΟΛΗΣ - ΣΥΚΕΥΩΝ

Επισκεφθείτε μέσω της ιστοσελίδας του Επιμελητηρίου μας [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr)

- Την ηλεκτρονική πλατφόρμα που προσφέρει Υπηρεσίες Ηλεκτρονικού Συνηγόρου του Βιοτέχνη στο [www.bizhelp.gr](http://www.bizhelp.gr) για οποιοδήποτε πρόβλημα αντιμετωπίζετε με Δημόσια Υπηρεσία ή θέλετε να υποβάλλετε οποιοδήποτε ερώτημα.
- Την ηλεκτρονική πλατφόρμα που προσφέρει Υπηρεσίες Ηλεκτρονικής Δικτύωσης b2bmall ή στο [www.b2bmall.eu](http://www.b2bmall.eu), προκειμένου να ενημερώνεστε και να προμηθεύεστε προϊόντα μελών του επιμελητηρίου.



**ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

**ΤΜΗΜΑ ΘΕΜΑΤΩΝ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗΣ & ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ, ΕΡΕΥΝΩΝ & ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ**

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310241383 & Fax: 2310232667, 2310281635

E-mail: [sme-industry@veth.gov.gr](mailto:sme-industry@veth.gov.gr) - Site: [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr)